

報壇泰斗 李子誦舉殯



李子誦 (1911.4—2012.5)

公祭極盡哀榮 港澳各界300人送別

香港文匯報訊(記者 解玲、沈清麗)本報老社長、原全國政協常委李子誦先生公祭儀式，昨日上午11時30分於北角香港殯儀館舉行，氣氛莊嚴肅穆。港澳各界知名人士、李子誦生前友好及舊同仁逾300人到場弔唁，與李老作最後的告別。本報董事長兼社長王樹成致悼辭說，李老一生愛國愛港，在香港文匯報創業和發展的歷程中，其精神和品格深深影響了一代代文匯同仁，亦留下諸多難忘記憶，他的辭世是本報的一大損失，也是香港新聞界的一大損失。



香港文匯報前社長李子誦出殯，扶靈者右邊為王樹成、李祖澤、姜在忠、蔡醒民，左邊為吳康民、張雲楓、朱蓮芬、林馨曾。香港文匯報記者劉國權攝

昨日靈堂現場莊嚴肅穆，白蘭靜靜圍繞在李子誦先生的遺像四周，靈位兩旁懸掛一對輓聯，上書：「省港澳知名 眾稱報壇泰斗，老中青共仰 長留一代宗風。」中聯辦副主任郭莉、全國人大常委香港基本法委員會副主任梁愛詩、香港民政事務局長曾德成等相繼到場祭拜及敬獻花牌，並慰問李家親屬。

哀樂低迴 默哀3分鐘

公祭儀式上，哀樂低迴，全體肅立向李子誦先生的遺像默哀3分鐘。主祭人由治喪委員會主任委員王樹成擔任，並代表治喪委員會向遺像獻上鮮花。

王樹成致悼辭說：「李老先生是香港文匯報的老領導，也是在中國新聞史上知名的報壇老前輩，他的辭世令我們感到十分痛惜！」王樹成指出，李老一生愛國愛港，忠於愛國新聞事業。16歲投身報業，在粵港澳等地從事新聞工作逾60年。在國家民族危難關頭，以筆為戈，堅決反對內戰、支持抗日救亡運動，兩度被捕入獄，仍堅守信念，為民族獨立、國家富強作出了積極貢獻；新中國成立後，積極參政議政，在團結愛國愛港人士，支持愛國愛港事業、推動香港文匯報的事業發展等方面作了大量有益的工作。(悼辭全文見另文)

大殮辭靈來賓瞻仰遺容

李子誦先生的長孫李泳新代表家屬致辭表示，爺爺將一生奉獻給國家、民族和新聞事業，關心國家和人民的福祉，身體力行，從未間斷。他回憶爺爺熱愛祖國山河，對地理情有獨鍾，有時一家人飲茶也要考一下孫輩地理知識。「爺爺和麻麻非常恩愛，患難與共，如今爺爺仙遊，我們深深地緬懷他和麻麻的同時，遙祝兩老相隔31年後再相逢，並永遠在一起。」

隨即舉行的大殮辭靈儀式上，李家親屬及全體來賓瞻仰李子誦先生遺容，有人深深鞠躬，有人含淚駐足，有人低聲告別，現場哀樂久久迴響不絕。最後，在全場肅立及注目下，由王樹成、吳康民、李祖澤、張雲楓、姜在忠、朱蓮芬、蔡醒民、林馨曾共八人扶靈，送李老最後一程。

過百親友護送靈柩火化

曾在新聞界工作20多年的曾德成指出，李子誦先生是新聞界的前輩，讚揚他「一生愛國，是愛國的報人」，值得敬重。與李子誦相識逾半世紀的前港區人大代表吳康民，亦讚揚李子誦是「一位專業的報人、愛國的報人」，值得欽佩和敬重。

靈柩於中午12時30分移送往柴灣歌連臣角火葬場火化，過百親友護送。出席公祭儀式的治喪委員會成員及各界來賓尚包括(按姓氏筆劃順序)：王伯遙、朱文、余國春、吳羊璧、吳松營、李大宏、李成俊、李樂詩、李曉惠、邵盧善、周珊珊、林旭江、姜增和、施倩、姚兆江、馬逢國、康海峰、張成雄、張初、張國良、梁占元、梁美芬、梁禧、莫光、許榮、陳南、陳阿軍、陳德光、雲大棉、馮栢喬、葉鴻輝、蔡培遠、劉佩瓊、歐陽成潮、黎時媛、蕭瀟、謝常、韓中旋、藍真、羅琅等。



治喪委員會成員於靈堂中肅立。香港文匯報記者潘達文攝



郭莉慰問李子誦家屬。

香港文匯報記者潘達文攝

曾德成慰問李子誦長子李泳濟。

香港文匯報記者潘達文攝

李子誦生平簡述

李子誦，原名李頌(1911.4-2012.5)，廣東順德人。在粵港澳等地從事新聞工作逾60年。少年時因父母早逝而失學。16歲投身報業，初任廣州《七十二行商報》校對，後任《大中華報》編輯。1931年「九·一八」事變當年，因支援學生抗日運動而被捕。出獄後，創辦《民生報》，任總編輯。後任香港《超報》、廣州《誠報》編輯主任。抗日戰爭期間，歷任廣州《誠報》總編輯、廣州灣(現湛江市)《大光報》編輯主任等職。抗戰勝利後，任韶關《建國日報》編輯主任、廣州《建國日報》總編輯，其間因支持學生反內戰而被捕。出獄後，赴香港創辦《星期報》，任總編輯，兼任《華商報》、《自由》月刊編輯。1949年任廣州《聯合報》總編輯。1951年起歷任香港文匯報總編輯、副社長、社長、董事長，退休後任香港文匯報董事會顧問、退休職工聯誼會榮譽會長。任暨南大學第一至五屆董事會董事，第六屆董事會永遠名譽董事；中國新聞社理事；香港資深傳媒人員聯誼會榮譽會長。曾參加第一屆全國政協會議，任第三屆至第七屆全國政協委員，第六、七屆全國政協常務委員，中國國民黨革命委員會第六、七屆中央常務委員，第八屆中央監察委員會常務委員。著有《嶺南舊事》、《祖國萬里行》。

李子誦先生是在中國新聞史上知名的報壇老前輩，一生愛國愛港，忠於愛國新聞事業。在國家民族危難關頭，他以筆為戈，鑄文成劍，堅決反對內戰、支援抗日救亡運動，矢志不移，頑強鬥爭，為民族獨立、國家富強作出積極貢獻。新中國成立後，李子誦先生在團結愛國愛港人士，支持愛國愛港事業、推動香港文匯報的發展等方面，作了大量有益的工作。

李子誦先生長期擔任香港文匯報主要負責人，他待人謙和，開懷報社同仁、後輩成長，廣受敬重。

愛國愛港 德高望重——悼念李子誦先生

香港文匯報董事長 社長 王樹成

李老先生是香港文匯報的老領導，也是在中國新聞史上知名的報壇老前輩，他的辭世令我們感到十分痛惜。

李老先生一生愛國愛港，忠於愛國新聞事業。他少年因父母早逝而失學，16歲投身報業，在粵港澳等地從事新聞工作逾60年。在國家民族危難關頭，他以筆為戈，鑄文成劍，堅決反對內戰、支持抗日救亡運動，因此兩度被捕入獄，但他堅守信念，矢志不移，頑強抗爭，為民族獨立、國家富強作出了積極貢獻。新中國成立後，李老先生積極參政議政，在團結愛國愛港人士，支持愛國愛港事業、推動香港文匯報的事業發展等方面，作了大量有益的工作。

李老先生長期擔任香港文匯報領導工作，歷任總編輯、副社長、社長、董事長，退休後任香港文匯報董事會顧問、退休職工聯誼會榮譽會長等。在香港文匯報創業和發展的歷程中，李老先生披肝瀝膽，嘔心瀝血，努力探索，執著追求，其精神和品格深深地影響了一代代文匯同仁，也為我們留下了諸多難忘的記憶。

李老先生博聞群書，學識淵博，熱愛祖國山河，對地理情有獨鍾並卓有造詣，著有《嶺南舊事》、《祖國萬里行》等。

李老先生德高望重，待人謙和，開懷報社同仁、後輩成長，廣受敬重。

他的辭世，是香港文匯報的一大損失，也是香港新聞界的一大損失。

安息吧，李子誦老先生，請您一路走好。



王樹成致悼辭

悼李子誦老社長 劉再明

香江報界喪賢才，我失良師心也哀；愛國高功千古在，芳林一片是君栽。

(作者為本報前社長兼總編輯)

各界唁電 悼報業奇才

香港文匯報訊(記者 沈清麗)李子誦先生一生愛國愛港，獻身新聞事業，德高望重。他逝世後，香港及內地各界唁電、輓聯紛至沓來同悼，及向李子誦的家屬致以親切慰問，包括全國政協副主席董建華、全國政協港澳僑務委員會、中聯辦、多名港府官員，以及李的生前友好等。

董建華：為國貢獻甚豐

全國政協副主席董建華發來唁電，對李子誦逝世深感悲痛。他讚揚李子誦「一生愛國愛港，為國家和香港的發展，為推動香港文匯報的發展，作出重要貢獻。在擔任全國政協委員等公職期間，積極為國家的發展獻計獻策，貢獻甚豐。我們會永遠懷念李子誦先生」。

全國政協港澳僑務委員會的唁電，讚揚李子誦「曾任全國政協委員、全國政協常委，為人民政協事業的發展作出了積極貢

獻」，對於他的逝世深表哀悼，並向他的親屬表示親切慰問。

中聯辦宣傳文體部向李子誦發來唁電，讚揚他為愛國愛港事業服務，貢獻良多。唁電指出：「李子誦先生為香港報界名宿，在抗戰時期以筆為戈，堅決反對內戰，支持抗日救亡運動，為民族獨立、國家富強作出積極貢獻。新中國成立後，李先生長期擔任文匯報主要負責人，為愛國愛港事業服務，貢獻良多。李子誦先生辛勤耕耘報壇60年，德高望重，他的逝世是香港新聞界一大損失。」

李子誦生前友好、著名報人楊奇發來唁電，讚揚李老畢生愛國愛港，堅守新聞事業；早年投身民族解放，呼號民主自由。開國前夕，李老不辭艱險，秘密離港北上，代表國民黨民主促進會，出席人民政協會議，共商國是，備嘗艱勞。遽爾辭世，悼惜殊深。

謝

宗鄉友世戚姻紳官

誼親臨執紼 哀此鳴

惠賜厚賻 高誼隆情

厚承 致存均感

先嚴李子誦先生之喪已於昨(十二)日

在香港殯儀館大禮堂出殯

孝男 淮濟 媳 徐瑞群

孝女 松興 媳 張榮華

寸金 婿 陳潔冰

暨眾親屬 趙如莊

泣叩